

我市建成首个国家级耕地质量监测点

近日，我市首个国家级耕地质量监测点在航头镇珏塘村晓炜家庭农场建成。

晓炜家庭农场负责人翁竹根表示，作为国家级的监测点，可以监测土壤养分和气候条件，为种植提供数据。

国家级耕地质量监测点设自动监测功能区、耕地质量监测功能区和培肥改良试验监测

功能区等三个功能区。自动监测功能区收集土壤墒情、温度、湿度等数据，为针对性地开展土壤培肥试验提供数据。耕地质量监测功能区设长期不施肥区、当年不施肥区和常规施肥区，作为长期监测对比。培肥改良试验监测功能区是根据监测到的数据，有针对性设置施肥方案，开展土壤培肥试验。

国家级耕地质量监测点综合性高、功能性强、监测内容全面，它的设立为及时了解和掌握我市耕地质量状况，从而精确地指导农户科学施肥，促进耕地资源合理利用，提高耕地综合生产能力，更好地保护土壤生态环境，实现农业绿色高效生产提供了科学依据。

(邵悦)

香榧外壳怎么处理 这里的榧农告诉你



三都镇是杭州地区香榧主产地之一，目前又到了香榧采摘季，榧香飘万户，果树漫山野。

一大早，凤凰村榧农周光宝把自家香榧采摘工作交给家人，就开始在村里挨家挨户串门了。“大姐，你家今年香榧大丰收啊。这香榧的青衣外壳

不要再丢到易腐垃圾桶里哦，一起运回山上香榧园里做肥料吧”。原来周光宝不仅是榧农，还是凤凰村的垃圾分类志愿者。

正值香榧大量上市之际，周光宝开始对榧农进行垃圾分类宣传，羊峨村的垃圾分类专管员洪苏正在路口张贴香榧青衣外壳统一堆放回田的公告。

三都镇相关负责人表示，该镇在行政村村组织垃圾分类专管员、志愿者，发动村民实施垃圾减量化处理，结合乡村善治“美好账本”门牌系统的推广制定垃圾分类入户考核。全镇的垃圾分类投放准确率提高了32%，垃圾日均回收量下降了近35%。

(刘志强)

更楼街道：

生态绿 产业新 农民富

“整”和“治”是起点，构建长效管护机制才能使“洁、序、美”的新农村环境保持长久。

今年年初，更楼街道成立了农村人居环境工作领导小组，发动开展人居环境大评比活动，让环境整治通过比拼排名得以落地实施。

在环境改善的同时，农民环保意识也在不断增强。石岭村、许乐村、张家村、骆村、后塘村五个村率先开展垃圾分类示范村创建工作，通过“垃圾分类小管家”“垃圾分类户主大会”“垃圾分类之星评比”等活动进一步深入宣传垃圾分类工作，营造垃圾分类氛围，提升农民素质。

如今，越来越多的村民认识到，“绿水青山就是金山银山”。各个村主动拆掉破旧危房、整出美丽庭院、打造美丽田园、做好垃圾分类……

生态绿，产业新，农民富。在点位整治的同时，更楼街道坚持在全域提升上发力，统筹推进农村人居环境整治与创建全国文明城市等工作，推动农村环境全面改善。同时，精准施策，做优做强现有特色农业项目，培育更多乡村旅游品牌和农业休闲项目，切实通过农村环境整治成果激发乡村活力，实现乡村振兴。

(郑祎)

三都特早熟柑橘 国庆期间可供游人采摘

从9月份开始，我市三个品种的特早熟柑橘大分、日南、由良陆续成熟，中秋国庆期间大量上市，可供游人采摘。

目前，我市有特早熟柑橘面积3000余亩，三都镇占90%。大分八月中旬开始着色，完全成熟后果皮呈深红色，十分美观；日南九月中旬果实开始着色，完全着色大约在十月上旬；由良九月初开始上色，至9月下旬能达到高糖度标准，果皮光滑色泽亮丽，风味浓郁，果肉入口化渣，品质上等，品种优良。

松蜜果园冬天施以菜饼和有机肥为主，种植过程多施磷钾肥，造就了由良极佳的品种品相，到10月中旬糖度可以达到16.7度，果实储藏性强、耐寒性强、适应性好，有明显的市场竞争力和良好的产品附加值。

(邵悦)



创示范企业 保粮食安全

近日，市精制米厂通过“杭州市放心粮油示范企业”验收。

一直以来，该厂严把质量关，从原料采购、生产过程、销售服务各个环节强化质量管理，保障粮食安全，让老百姓吃得放心。

(王庚鑫)



乡贤果园 助农增收

连日来，在大洋镇三河村乡贤柑橘产业基地，农业工人正在对红美人、甘平等优质柑橘进行锄草、施肥、整枝等培育管理，确保果树健康生长。

乡贤果园由三河村电梯行业的3名乡贤合股投资建设，面积200余亩，种植优质果树苗，可带动当地低收入家庭农户在家门口实现就业增收。

(宁文武)